



## भारत इलेक्ट्रॉनिक्स लिमिटेड

### मचिलीपट्टणम

(रक्षा मंत्रालय के अधीन भारत सरकार का एक उद्यम)

विज्ञापन सं BEL/MC/06/2024-25

दिनांक 07.03.2025

भारत इलेक्ट्रॉनिक्स लिमिटेड, एक नवरत्न और भारत की प्रमुख पेशेवर इलेक्ट्रॉनिक्स कंपनी को अपनी मचिलीपट्टणम यूनिट के लिए 5 वर्षों की नियत अवधि के आधार पर उप अभियंता के पद के लिए अभियांत्रिकी पेशेवरों की आवश्यकता है।

नियत अवधि के लिए कार्यपालकों की आवश्यकता:

पद का नाम/श्रेणी	पदों की संख्या	दिनांक 01.02.2025 को ऊपरी आयु सीमा *	आरक्षण स्थिति	वेतनमान/सीटीसी
उप अभियंता (इलेक्ट्रॉनिक्स)/ई-11	08	सामान्य/ईडब्ल्यूएस-28 वर्ष अन्य पिछड़ा वर्ग-31 वर्ष अ जा./अ. ज. जा.-33 वर्ष	अनारक्षित-9 ईडब्ल्यूएस-2 ओबीसी-5 एससी-3 एसटी-1	Rs.40,000-3%- 1,40,000 / सीटीसी: 11.67 लाख
उप अभियंता (मैकेनिकल)/ई-11	12			

आयु- पीडब्ल्यूबीडी श्रेणी के अभ्यर्थियों के लिए जो न्यूनतम 40% या उससे अधिक विकलांग हैं, ऊपर उल्लिखित श्रेणियों को लागू छूट के अलावा ऊपरी आयु सीमा में 10 साल की छूट मिलेगी।

नोट-आरक्षित वर्गों के लिए आरक्षण सरकार के दिशा-निर्देशों के अनुसार लागू होगा। सरकार के दिशा-निर्देशों के अनुसार पीडब्ल्यूबीडी के लिए आरक्षण लागू होगा।

## 2. आवश्यक शैक्षणिक योग्यता:

उप अभियंता (इलेक्ट्रॉनिक्स)-उम्मीदवार किसी मान्यता प्राप्त संस्थान / विश्वविद्यालय से इलेक्ट्रॉनिक्स / इलेक्ट्रॉनिक्स / इलेक्ट्रॉनिक्स एंड कम्प्युनिकेशन / इलेक्ट्रॉनिक्स / कम्प्युनिकेशन / कम्प्युनिकेशन / टेलीकम्प्युनिकेशन में बीई / बी. टेक/ एएमआईई / जीआईईटीई / बीएससी (4 वर्षीय पाठ्यक्रम) पूरा किया हो। सामान्य / ओबीसी / ईडब्ल्यूएस उम्मीदवार प्रथम श्रेणी में उत्तीर्ण हों और एससी / एसटी / पीडब्ल्यूबीडी उम्मीदवार उत्तीर्ण हों।

उप अभियंता (मैकेनिकल)-उम्मीदवार किसी मान्यता प्राप्त संस्थान / विश्वविद्यालय से मैकेनिकल में बीई / बी.टेक / एएमआईई / जीआईईटीई / बीएससी (4 वर्षीय पाठ्यक्रम) पूरा किया हो। सामान्य / ओबीसी / ईडब्ल्यूएस उम्मीदवार प्रथम श्रेणी में उत्तीर्ण हों और एससी / एसटी / पीडब्ल्यूबीडी उम्मीदवार उत्तीर्ण हों।

अन्य विषयों के साथ आवश्यक शैक्षणिक योग्यतावाले उम्मीदवारों पर विचार नहीं किया जाएगा।

यदि आवश्यक शैक्षणिक योग्यता में अपेक्षित अर्हक डिग्री में विशेषज्ञता का कोई उल्लेख नहीं है तो अभ्यर्थियों को अर्हक डिग्री में अपनी विशेषज्ञता का स्पष्ट उल्लेख करते हुए अपने विश्वविद्यालय / संस्थान से प्रमाण-पत्र प्रस्तुत करना होगा।



### 3. नियोजन की शर्तें:

चयनित अभ्यर्थियों को प्रारंभ में पांच वर्षों की अवधि के लिए नियुक्त किया जाएगा जिसे आवश्यकता और व्यक्तिगत निष्पादन के आधार पर दो वर्षों (अधिकतम अवधि 7 वर्ष) तक बढ़ाया जा सकता है।

### 4. अर्हत्तोर अनुभव: शून्य.

### 5. पारिश्रमिक

चयनित अभ्यर्थियों को रु. 40,000-3%-1,40,000 के वेतनमान में शामिल किया जाएगा।

मूल वेतन के अलावा महंगाई भत्ता, मकान किराया भत्ता, अनुललब्धियों के रूप में मूल वेतन का 35%, निष्पादन संबंधी वेतन (पीआरपी), सामूहिक बीमा, चिकित्सा सुविधाएं, कंपनी के नियमों के अनुसार भविष्य निधि जैसे अन्य भत्ते भी इस पारिश्रमिक पैकेज में शामिल होंगे। वार्षिक सीटीसी लगभग 11.67 लाख रुपये (लगभग) होगा।

### 6. आवेदन शुल्क:

- 1) सामान्य/ओबीसी/ईडब्ल्यूएस श्रेणी के उम्मीदवारों को रु. 472/- (आवेदन शुल्क-रु. 400/- और 18% जीएसटी) का आवेदन शुल्क का भुगतान करना होगा।
- 2) अ. जा./अ. ज. जा./विकलांग/भूतपूर्व सैनिक अभ्यर्थियों को आवेदन शुल्क का भुगतान करने से छूट दी गई है।
- 3) आवेदन शुल्क वापस नहीं किया जा सकता।
- 4) उम्मीदवार आवेदन शुल्क जमा करने से पहले सभी अनुदेशों और पात्रता मानदंडों को ध्यान से पढ़ लें।
- 5) दिए गए एसबीआई कलेक्ट लिंक के माध्यम से आवेदन शुल्क का भुगतान करना होगा।
- 6) उम्मीदवार भुगतान के मोड के रूप में एसबीआई ब्रांच का विकल्प भी चुन सकते हैं। उम्मीदवार को पहले से प्रिंट किया गया चालान डाउनलोड करना होगा और शुल्क की राशि (लागू बैंक कमीशन सहित) एसबीआई की किसी भी शाखा में जमा करनी होगी।

### ख) भुगतान करने के निर्देश -

- [www.bel-india.in](http://www.bel-india.in)
- करियर पर क्लिक करें
- नौकरियों की अधिसूचना पर क्लिक करें।  
नियत अवधि के कार्यपालकों की भर्ती- मचिलीपट्टनम यूनिट पर जाएं।
- आवेदन शुल्क का ऑनलाइन भुगतान करने के लिए लिंक पर क्लिक करें।
- पीएसयू-सरकारी क्षेत्र के उपक्रम पर क्लिक करें।
- भारत इलेक्ट्रॉनिक्स लिमिटेड का चयन करें।  
नियत अवधि के कार्यपालकों की भर्ती- मचिलीपट्टनम यूनिट पर क्लिक करें।
- भुगतान का विवरण दें। भुगतान पूरा करें।
- भुगतान की रसीद का प्रिंट/स्क्रीन शॉट लें और ऑनलाइन आवेदन पत्र में भुगतान की रसीद अपलोड करें।
- विज्ञापन के साथ स्क्रीन शॉट सहित विस्तृत अनुदेश दिए गए हैं।
- उम्मीदवारों को ऑनलाइन आवेदन पत्र में भुगतान करने के बाद सृजित "एसबीआई कलेक्ट रेफरेंस नंबर" का उल्लेख करना होगा अन्यथा आवेदन की प्रक्रिया पूरी नहीं होगी और भुगतान किए गए शुल्क की प्रतिपूर्ति नहीं की जाएगी।

**चयन प्रक्रिया-** चयन कम्प्यूटर आधारित परीक्षा और साक्षात्कार के माध्यम से किया जाएगा। मूल्यांकन वेटेज - कम्प्यूटर आधारित परीक्षा और साक्षात्कार के लिए क्रमशः 85% और 15% होगा।

जो उम्मीदवार पात्रता मानदंड को पूरा करते हैं और जिनके ऑनलाइन आवेदन स्वीकार किए गए हैं



उन्हें कंप्यूटर आधारित परीक्षा के लिए अनंतिम रूप से शॉर्टलिस्ट किया जाएगा। पात्र उम्मीदवारों को 85 अंकों की कंप्यूटर आधारित परीक्षा के लिए उपस्थित होना होगा जिसमें निम्नलिखित शामिल होंगे

**भाग I-** सामान्य जागरूकता: 15 अंक - सामान्य मानसिक क्षमता और तार्किक तर्क के प्रति अभिवृत्ति, विश्लेषणात्मक, तर्क क्षमता, मूल संख्यात्मकता, डेटा व्याख्या कौशल और सामान्य ज्ञान के 15 प्रश्न शामिल होते हैं।

**भाग II-** तकनीकी/व्यापार अभिवृत्ति: 70 अंक -तकनीकी/पेशेवर ज्ञान परीक्षा में संबंधित डिग्री से 70 विशिष्ट प्रश्न शामिल होते हैं।

कम्प्यूटर आधारित परीक्षा में न्यूनतम अर्हक अंक –

श्रेणी	प्रतिशत
सामान्य/ओबीसी/ईडब्ल्यूएस	35% अंक
एससी/एसटी/पीडब्ल्यूबीडी	30% अंक

कम्प्यूटर आधारित परीक्षा में न्यूनतम योग्यता अंक प्राप्त करने से अभ्यर्थी को साक्षात्कार के लिए शॉर्टलिस्ट किए जाने का कोई अधिकार या दावा नहीं मिलता है क्योंकि यह पदों की संख्या, आरक्षण की स्थिति, प्राप्त अंकों और पात्रता मानदंडों को पूरा करने से संबंधित है।

कम्प्यूटर आधारित परीक्षा में उत्तीर्ण होनेवाले अभ्यर्थियों को 1:5 के अनुपात में कम्प्यूटर आधारित परीक्षा में निष्पादन के आधार पर व्यक्तिगत साक्षात्कार के लिए शॉर्टलिस्ट किया जाएगा। कम्प्यूटर आधारित परीक्षा के परिणाम हमारी वेबसाइट [www.bel-india.in](http://www.bel-india.in) में उपलब्ध कराए जाएंगे। अभ्यर्थियों को सलाह दी जाती है कि वे अद्यतन के लिए वेबसाइट देखें।

### 7. आवेदन कैसे करें -

क) उपर्युक्त आवश्यकता को पूरा करने वाले अभ्यर्थी बीईएल की वेबसाइट ([www.bel-india.in](http://www.bel-india.in)) में दिए गए ऑनलाइन लिंक का उपयोग करते हुए आवेदन पत्र भर सकते हैं। ऑनलाइन लिंक 07.03.2025 से आवेदन करने के लिए खुला होगा।

ख) पद के लिए आवेदन करने से पहले, उम्मीदवारों को यह सुनिश्चित करना होगा कि वे विज्ञापन में उल्लिखित पात्रता मानदंडों को पूरा करते हैं। कोई हस्तलिखित /पेपर आवेदन स्वीकार नहीं किया जाएगा। कोई हार्ड कॉपी आवेदन स्वीकार नहीं किया जाएगा।

सामान्य अनुदेश

पात्रता मानदंडों को पूरा करने वाले तथा ऑनलाइन आवेदन स्वीकार किए गए अभ्यर्थियों को कंप्यूटर आधारित परीक्षा के लिए अनंतिम रूप से शॉर्टलिस्ट किया जाएगा। बहरहाल, आवेदक की उम्मीदवारी अनंतिम होगी और उसके द्वारा प्रस्तुत प्रमाण-पत्रों/साक्ष्यों के सत्यापन की शर्त पर होगी।

अनंतिम रूप से पात्र अभ्यर्थियों के लिए कंप्यूटर आधारित परीक्षा का प्रवेश पत्र वेबसाइट [www.bel-india.in](http://www.bel-india.in) से डाउनलोड किया जा सकता है। कृपया नोट करें कि प्रवेश पत्र डाक द्वारा नहीं भेजा जाएगा।

सरकारी/अर्ध सरकारी/सरकारी क्षेत्र के उपक्रमों में काम करने वाले अभ्यर्थियों को ऑनलाइन आवेदन करते समय नियोक्ता से जारी अनापत्ति प्रमाण-पत्र अपलोड करना होगा। यदि अभ्यर्थी ऐसा नहीं करते हैं तो उनकी उम्मीदवारी रद्द कर दी जाएगी।

विज्ञापन में उल्लिखित योग्यता किसी मान्यताप्राप्त संस्थान/मंडल/परिषद/विश्वविद्यालय से होनी चाहिए। जहाँ कहीं भी सीजीपीए/ओजीपीए/डीजीपीए या अंतिम/दीक्षांत प्रमाण-पत्र में पत्र श्रेणी प्रदान की जाती है, विश्वविद्यालय/संस्थान द्वारा अपनाए गए मानदंडों के अनुसार आवेदन पत्र में अंकों के समान प्रतिशत



का उल्लेख किया जाना चाहिए। सीजीपीए/ओजीपीए/डीजीपीए को प्रतिशत में बदलने के लिए संस्थान/मंडल/परिषद/विश्वविद्यालय द्वारा अपनाए गए मानदंडों का प्रमाण को ऑनलाइन आवेदन पत्र में अपलोड करना चाहिए और उन्हें दस्तावेज सत्यापन के समय प्रस्तुत किया जाना चाहिए।

अभ्यर्थियों को कंप्यूटर आधारित परीक्षा में शामिल होने के दौरान एक वैध फोटो पहचान प्रमाण प्रस्तुत करना होगा।

आवेदकों का स्वास्थ्य अच्छा होना चाहिए। स्वास्थ्य मानक में कोई छूट की अनुमति नहीं है। चयनित अभ्यर्थियों की नियुक्ति चिकित्सा फिटनेस के मानदंडों और मानकों के अनुसार आयोजित किए जाने वाले नियोजन-पूर्व चिकित्सा परीक्षण में उनके चिकित्सकीय रूप से उपयुक्त पाए जाने की शर्त पर होगी।

अभ्यर्थियों को कम्प्यूटर आधारित परीक्षा में शामिल होने के लिए उनकी यात्रा लागत की प्रतिपूर्ति नहीं की जाएगी।

ऑनलाइन आवेदन में एक बार श्रेणी घोषित करने के बाद (सामान्य/अनुसूचित जाति/अनुसूचित जनजाति/ओबीसी/ईडब्ल्यूएस/पीडब्ल्यूबीडी/पूर्व सैनिक) परिवर्तन के अनुरोध स्वीकार नहीं किए जाएंगे।

यदि किसी आवेदक ने अतीत में अपने नियोक्ता या बीईएल के साथ मुकदमेबाजी की है तो उसका उल्लेख संक्षेप में ऑनलाइन आवेदन में स्पष्ट रूप से किया जाए।

ऐसे ऑनलाइन आवेदन जो अपूर्ण हैं और बिना किसी निर्धारित शुल्क के हैं, बिना कोई कारण बताए सरसरी तौर पर अस्वीकार कर दिए जाएंगे और इस संबंध में कोई पत्राचार स्वीकार नहीं किया जाएगा।

अभ्यर्थियों के पास एक वैध और सक्रिय ई-मेल आईडी होनी आवश्यक है जिसे ऑनलाइन आवेदन पत्र में उल्लेख किया जाना है। कम्प्यूटर आधारित परीक्षा और अन्य पत्राचार से संबंधित सूचना अभ्यर्थी द्वारा दिए गए ई-मेल आईडी पर ई-मेल द्वारा भेजी जाएगी। किसी भी परिस्थिति में अभ्यर्थी किसी अन्य व्यक्ति की ई-मेल आईडी साझा नहीं करेंगे। बीईएल अभ्यर्थियों को भेजे गए किसी भी ई-मेल के बाउंस होने के लिए जिम्मेदार नहीं होगा। एक बार दर्ज किए जाने के बाद ई-मेल आईडी या मोबाइल नंबर में परिवर्तन की अनुमति नहीं दी जाएगी।

किसी भी अभ्यर्थी द्वारा एक से अधिक आवेदन नहीं किए जाने चाहिए। अनेक आवेदनों के मामले में, केवल नवीनतम वैध (पूर्ण) आवेदन ही रखा जाएगा और अन्य आवेदन के लिए अदा किया गया आवेदन शुल्क जब्त कर लिया जाएगा।

मोबाइल फोन/पेजर/आईपैड/आईपॉड/टैबलेट/फेबलेट/कैलकुलेटर या कोई अन्य इलेक्ट्रॉनिक उपकरण परीक्षा कक्ष के भीतर सख्त रूप से मना है। उम्मीदवारों को सलाह दी जाती है कि वे इन्हें परीक्षा कक्ष में न ले जाएं। परीक्षा कक्ष के भीतर किसी भी इलेक्ट्रॉनिक डिवाइस के होने से उम्मीदवार की उम्मीदवारी रद्द की जा सकती है।

अभ्यर्थी की पात्रता से संबंधित सभी मामलों में बीईएल का निर्णय, वे चरण जिन पर पात्रता की ऐसी जांच की जानी है, अर्हताएं और अन्य पात्रता मानदंड उम्मीदवार पर अंतिम और बाध्यकारी होंगे।

चयन प्रक्रिया के सभी चरणों में उम्मीदवारी अनंतिम प्रकृति की होगी। न्यूनतम योग्यता की आवश्यकताओं को पूरा करने मात्र से अभ्यर्थियों को कम्प्यूटर आधारित परीक्षा के लिए बुलाने का कोई अधिकार नहीं मिलेगा।

बीईएल चयन के समय वास्तविक आवश्यकता के आधार पर ऊपर दर्शाए गए किसी भी मानदंड, चयन की विधि, पदों की संख्या को बदलने (रद्द/संशोधित/जोड़ने) का अधिकार सुरक्षित रखती है।



यदि उम्मीदवार द्वारा दी गई कोई सूचना विज्ञापन में उल्लिखित मानदंडों के अनुरूप नहीं पाई जाती है तो चयन प्रक्रिया के किसी भी चरण में या कार्यग्रहण के बाद उम्मीदवारी को अस्वीकार किया जा सकता है।

यदि बीईएल को कोई साक्ष्य/जानकारी प्राप्त होती है कि आवेदन/अन्य प्रपत्र/प्रारूप/घोषणाओं में दर्शाई गई योग्यता, अनुभव और कोई अन्य विवरण मान्यता प्राप्त नहीं है /झूठा/भ्रामक है और/या सूचना/विवरण को छुपाने के समान है जिसे बीईएल के ध्यान में लाया जाना चाहिए था तो किसी भी चरण में उम्मीदवारी अस्वीकार किया जा सकता है।

किसी भी रूप में प्रभाव डालने के प्रयास करने पर अयोग्यता होगी। यदि उम्मीदवार को उपयुक्त नहीं समझा जाता है तो किसी भी कारण से चयन प्रक्रिया के किसी भी चरण में किसी भी उम्मीदवार को निष्कासित/अयोग्य ठहराने का अधिकार को बीईएल सुरक्षित रखती है।

यदि अंग्रेजी के अलावा इस विज्ञापन के किसी अन्य संस्करण में प्रावधानों की व्याख्या के कारण कोई विवाद होता है तो बीईएल वेबसाइट पर उपलब्ध अंग्रेजी संस्करण प्रभावी होगा।

भर्ती प्रक्रिया सहित इस विज्ञापन से उत्पन्न होने वाला कोई भी परिणामी विवाद मछलीपट्टनम में स्थित न्यायालयों के एकमात्र अधिकार क्षेत्र के अधीन होगा।

इस प्रक्रिया से संबंधित आगे की सभी घोषणाएं/विवरण समय-समय पर बीईएल की वेबसाइट [www.bel-india.in](http://www.bel-india.in) पर प्रकाशित/प्रदान किए जाएंगे।

कम्प्यूटर आधारित टेस्ट सिटी, तारीख और स्थल कम्प्यूटर आधारित टेस्ट एडमिट कार्ड के साथ सूचित किए जाएंगे।

अभ्यर्थियों को ऑनलाइन आवेदन जमा करते समय निम्नलिखित दस्तावेज अपलोड करने होंगे और उन्हें साक्षात्कार के समय प्रस्तुत करना होगा -

- 1) हाल ही में स्कैन किया गया रंगीन पासपोर्ट आकार का फोटो और हस्ताक्षर।
- 2) एसएसएलसी/एसएससी/आईएससी अंक पत्र और जन्म तिथि के साक्ष्य के रूप में कोई अन्य वैध दस्तावेज।
- 3) इंटरमिडियट /12वीं कक्षा/डिप्लोमा अंक पत्र
- 4) बीई/बी. टेक/एएमआईई/जीआईटीई/बीएससी इंजीनियरिंग (4 वर्षीय पाठ्यक्रम)/जैसा लागू हो सभी सेमेस्टर/वर्ष के अंक पत्र।
- 5) बी. ई./बी. टेक./एएमआईई/जीआईटीई/बी. एससी. इंजीनियरिंग का अंतिम/दीक्षांत प्रमाण-पत्र (4 वर्षीय पाठ्यक्रम)
- 6) यदि लागू हो तो सीजीपीए को प्रतिशत में बदलने के लिए विश्वविद्यालय/संस्थान द्वारा अपनाए गए मानदंडों का साक्ष्य।
- 7) निर्धारित प्रारूप में ओबीसी/ईडब्ल्यूएस/एससी/एसटी/पीडब्ल्यूबीडी प्रमाण-पत्र, यदि लागू हो,
- 8) पूर्व सैनिक उम्मीदवारों को भारतीय सशस्त्र बलों (सेना/नौसेना/वायु सेना) से संबंधित अधिकारियों द्वारा जारी डिस्चार्ज पुस्तिका अपलोड करनी होगी।
- 10) फोटो पहचान पत्र जैसे आधार/ड्राइविंग लाइसेंस/पासपोर्ट/मतदाता पहचान पत्र
- 11) अनापत्ति प्रमाण-पत्र यदि सरकारी/अर्ध सरकारी/सरकारी क्षेत्र के उपक्रम नियोजित हैं।
- 12) एसबीआई कलेक्ट भुगतान चालान, यदि लागू हो।

विज्ञापन द्विभाषी (अंग्रेजी और हिंदी) में उपलब्ध कराया गया है। यदि विज्ञापन की कोई गलत व्याख्या होती है तो उसका अंग्रेजी संस्करण संदर्भित किया जाएगा और यह अंतिम होगा।

बीईएल के पास एक मजबूत और पारदर्शी भर्ती प्रक्रिया है जहां चयन मानदंड पूरी तरह से उम्मीदवार की योग्यता पर आधारित है। बीईएल विज्ञापन में उल्लिखित आवेदन शुल्क के अलावा भर्ती प्रक्रिया के



किसी भी चरण में कोई धनराशि है या शुल्क नहीं लेती है। हम नौकरी प्राप्त करने के इच्छुक अभ्यर्थियों से अनुरोध करते हैं कि वे हमारी कंपनी के प्रतिनिधि होने का दावा करनेवाले धोखेबाजों से सावधान रहें और बी ई एल में नौकरी के लिए किसी भी तरह का भुगतान न करें। कंपनी ऐसे धोखाधड़ीवाले कार्यों से होने वाले किसी नुकसान के लिए जिम्मेदार नहीं है।

बीईएल को ऐसे धोखेबाजों के खिलाफ आपराधिक कार्रवाई सहित कानूनी कार्रवाई करने का अधिकार है।

महत्वपूर्ण तिथियाँ	
ऑनलाइन आवेदन की प्रारंभ तिथि	<b>07.03.25</b>
ऑनलाइन आवेदन करने की अंतिम तिथि	<b>31.03.25</b>

विज्ञापन और आवेदन शुल्क से संबंधित प्रश्नों के लिए ईमेल [rectmc@bel.co.in](mailto:rectmc@bel.co.in) पर हमसे संपर्क करें। ऑनलाइन आवेदन पत्र जमा करने के संबंध में तकनीकी सहायता के लिए कृपया ईमेल आईडी [belmachilipatnam@jobapply.in](mailto:belmachilipatnam@jobapply.in) पर संपर्क करें।